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Presse Information

Schauen Sie rein - ins Schlummerfass auf der Messe
Ob drinnen oder draußen, ob jung oder alt – das Fass zum Essen, Trinken, Feiern,  Saunen, Schlafen...

In diesem Jahr ziehen sicherlich die beiden Holzfässer vor der Tür der Stadthalle, eins als Schlaf- und eins als Wohnzimmerfass, die Aufmerksamkeit vieler Besucher auf sich. Denn Holzfässer schaffen die nötige Atmosphäre. Die Gäste-Fässer von Tischlermeister Keitel sind ein geselliger Ort, der viel Freude bereiten wird. Natürlich können sie auch energieautark sein – mit Fotovoltaik, Solarthermie und mittlerweile handelsüblichen Speichermöglichkeiten.

Stehend oder liegend, mit Deckenventilator oder Heizung, mit Bänken oder mit Stehtisch – nahezu alles ist möglich. Zusätzlich bieten sie Schutz vor Sonne, Wind, Regen, Schnee und Kälte – denn auch im Winter können sie beheizt werden.

Die Fässer werden aus witterungsbeständigen nachwachsenden Rohstoffen, hier aus Lärchenholz, gefertigt und sind ganzjährig im Außenbereich einsetzbar. Die Fässer sind besonders umweltfreundlich, sie sind ohne den Einsatz von Folie oder anderen Hilfsmitteln wind- und regendicht. 

Dabei kommen selbstverständlich die Bereiche Wärmepumpen, Holzheizungen und Solar nicht zu kurz. Die Messe umfasst das gesamte Spektrum der Erneuerbaren Energien und Dämmtechnologien, wenngleich die Fässer den schon etwas trockeneren Themen leicht den Rang in der Publikumsgunst ablaufen können. 

Die Energiesparmesse findet bereits zum 7. Mal in der Stadthalle Osterode vom 1.-2. April statt. Sie ist an beiden Tagen von 10 – 18 Uhr geöffnet.  

Weitere Informationen unter www.messen-profair.de 
